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РЕФЕРАТ 

 

Кваліфікаційна робота містить: 83 с., 30 рис., табл.3, 10 джерел. 

АЕРОДИНАМІКА, ВАНТАЖНИЙ АВТОМОБІЛЬ, КОЕФІЦІЄНТ ОБТІЧНОСТІ, 

СУПРОТИВ ПОВІТРЯ, АЕРОДИНАМІЧНІ ПРИСТРОЇ, АЕРОДИНАМІЧНИЙ ОПІР, 

КУЗОВ. 

Об’єкт дослідження –аеродинамічні елементи вантажного автомобіля N2. 

Мета роботи – дослідження аеродинамічних властивостей транспортного засобу 

N2 що впливає на паливну економічність. 

Методи дослідження – аналітичні та теоретичні методи. 

Поряд з експериментальною аеродинамічною розвиваються та 

вдосконалюються чисельні методи визначення аеродинамічних характеристик 

автотранспортних засобів з розробкою відповідних алгоритмів та програм 

розрахункової оптимізації їх параметрів обтічної. Розробляються нові методи 

визначення та доведення аеродинамічних характеристик автомобілів у дорожніх 

умовах, коли забезпечується повна геометрична та кінематична аеродинамічна 

подоба. Дослідженнями встановлено, що зниження аеродинамічного опору на 4% 

забезпечує зменшення витрат палива автотранспортним засобом приблизно 1%. З 

огляду на необхідність підвищення рівня аеродинамічних якостей легкових і 

вантажних автомобілів, а також автопоїздів, можна очікувати, що вдосконалення їх 

дозволить забезпечити зниження витрати палива на 4-5%. При цьому за рахунок 

розробки, постановки на виробництво та накопичення в автомобільному парку країни 

автотранспортних засобів зі зниженим на 15-20% аеродинамічний опір орієнтовно 

може бути досягнута економія палива близько 2 млн. т. Поряд з економікою палива 

дуже гостро стоїть проблема підвищення продуктивності автотранспортних засобів, 

поліпшення їхньої аеродинамічної стійкості та керованості, зниження рівня 

забруднення та аеродинамічного шуму.   
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ВСТУП 

 

Поряд із розвитком експериментальних методів аеродинаміки активно 

вдосконалюються чисельні підходи до визначення аеродинамічних характеристик 

автотранспортних засобів. Створюються нові алгоритми та програмні засоби, 

призначені для розрахункової оптимізації їхніх обтічних параметрів. Паралельно 

розробляються сучасні методики оцінювання та підтвердження аеродинамічних 

властивостей автомобілів у реальних дорожніх умовах, де забезпечується повна 

геометрична й кінематична подібність потоку. 

Дослідження показали, що зменшення аеродинамічного опору на 4% приводить 

до приблизно 1% економії палива. Враховуючи потребу підвищення аеродинамічної 

досконалості легкових і вантажних автомобілів, а також автопоїздів, можна очікувати, 

що їх подальше вдосконалення здатне забезпечити зниження витрати палива на 4–5%. 

За умови створення та масового впровадження автотранспортних засобів із на 15–20% 

нижчим аеродинамічним опором, загальний ефект може становити близько 2 млн т 

зекономленого палива на рівні автопарку країни. 

Окрім економії пального, надзвичайно важливими залишаються питання 

підвищення продуктивності транспортних засобів, покращення їх аеродинамічної 

стійкості й керованості, а також зниження рівня викидів і аеродинамічного шуму [1–

4]. 

Таким чином, дослідження та вдосконалення аеродинаміки автотранспортних 

засобів слід розглядати як важливу техніко-економічну проблему для нашої країни. 

Одним із ключових напрямів її вирішення є експериментальні випробування в 

аеродинамічних трубах. Це підтверджується світовою практикою, у якій модельні 

дослідження є першим і найвідповідальнішим етапом аеродинамічного проєктування. 

Під час руху автопоїзда в зоні між тягачем і причепом, а також на верхній, 

нижній та бічних кромках передньої стінки напівпричепа утворюються значні 

відривні течії, на формування яких витрачається велика кількість енергії. Відмінність 
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геометричних форм тягача й напівпричепа, суттєво велика лобова площа та 

недостатня обтічність у поєднанні з наявністю зазору між ними істотно збільшують 

аеродинамічний опір. Необтічна прямокутна форма причепа призводить до 

підвищеної витрати палива, погіршення швидкісних і динамічних характеристик, а 

також зниження безпеки руху через виникнення значної підйомної сили, що діє на 

причіп. 

Тому виникає необхідність проведення комплексних досліджень і створення 

конструктивних рішень, спрямованих на покращення обтічності високих причепів та 

зменшення аеродинамічного опору автопоїздів. Для цього застосовуються різні 

технічні заходи та конструктивні елементи, що підвищують аеродинамічну 

ефективність напівпричепа. 
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ВИСНОВКИ 

 

Розгляд наведених у цій роботі матеріалів показує, що зовнішні аеродинамічні 

пристрої набули в даний час широкого поширення як ефективний засіб зниження 

аеродинамічного опору автомобілів і автопоїздів. Найбільш уживаними з числа 

пристроїв, призначених для зниження аеродинамічного опору вантажних автомобілів 

та автопоїздів, є лобові обтічники, що встановлюються на даху кабіни і на передній 

стінці кузова, а також пристрої, що перекривають зазор між кабіною і напівпричепом 

(для сідельних автопоїздів). Крім цього знаходять застосування нижні лобові 

обтічники та спойлери на бампері. Серед лобових обтічників на даху кабіни 

найбільшого поширення набули щитові. Застосування щитового обтічника дозволяє 

знизити аеродинамічний опір автопоїзду на 20-30%. Поряд із щитовими 

використовуються об'ємні обтічники, що знижують аеродинамічний опір на 25-35%. 

Однак при порівняно рівній з кращими щитовими ефективністю об'ємні обтічники 

мають більшу порівняно з ними: масу (майже вдвічі), матеріаломісткість, складність 

у виготовленні, висока вартість — стримують широке використання об'ємних 

обтічників. Кріпляться лобові обтічники в основному за ринви даху кабіни. З 

обтічників, що встановлюються на передню стінку кузова, найбільшого поширення 

набули лобові обтічники типу "носовий конус". Застосування такого обтічника 

дозволяє знизити аеродинамічний опір на 15-20%. Крім того, з метою зниження 

впливу бокового вітру на сідельних автопоїздах використовуються вертикальні 

розсікачі клинового типу, що навішуються на передню стінку напівпричепа, що 

дозволяють додатково знизити аеродинамічний опір на 5-10 %. Починають 

застосовуватися нижні обтічники і передні спойлери на бампері, використання яких 

дає можливість знизити аеродинамічний опір на 5-15%. 
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